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Однією з актуальних проблем сучасності є попередження виникнен
ня надзвичайних ситуацій, катастроф, пожеж, аварій, які можуть супрово
джуватися багато чисельними людськими жертвами, великими матеріаль
ними втратами та порушеннями умов життєдіяльності, зокрема такими є 
пожежі у житлових будинках підвищеної поверховості м. Львова. Для цих 
будинків оцінено ризики загибелі від пожеж їх мешканців, В роботі вико
ристано комплексний метод досліджень з оцінювання пожежних ризиків.

Ризик -  кількісна характеристика можливості реалізації конкретної небез
пеки чи її наслідків, яка вимірюється у відповідних величинах. Відмітимо, що кож
ну небезпеку може характеризувати багато різних ризиків, що оцінюють різні сто
рони та параметри цієї небезпеки [1]. Тому нами оцінено вплив основних чинників 
на ризики загибелі під час пожежі у будинках підвищеної поверховості, а саме:

1. Час слідування основної та спеціальної пожежної техніки до місця 
виклику. Пожежні ризики залежать і від своєчасної та компетентної діяль
ності пожежно-рятувальних підрозділів, зокрема, від наявності спеціальної 
пожежно-рятувальної техніки та тривалості часу слідування її до місця ви
клику. Тому для прикладу розраховано час слідування основної та спеціа
льної пожежно-рятувальної техніки від найближчої пожежно-рятувальної 
частини (ДПРЧ-29) до і5~поверхового житлового будинку за адресою вул. 
Зубрівська 32, становить 5 хв, а спеціальної (АД-53) -  9 хв від ДПРЧ-30.

2. Настання граничних значень п’ятьох факторів пожежі. Для встано
влення часу блокування евакуаційних виходів з квартири житлового будин
ку підвищеної поверховості використано двозонну модель CFAST та розг
лянуто п’ять основних факторів, які впливають на загибель людей від по
жеж: обмеження видимості, температура, концентрації кисню, вуглекислого 
газу та чадного газу (табл. 1).

Таблиця І
Час настання гранично-допустимих факторів пожежі (у хвилинах за модел-

лю CFAST) в 3-кімнатній квартирі 15-ти-поверхового будинку
Приміщення Температура,

хв
концентрація

С>2, ХВ

Концентрація 
С02, хв

Концентрація 
СО, хв

Обмеження 
видимості, хв

Кімната І 1 2,3 4,7 3,7 0,7 _
Коридор 2 2,1 3 8 7,6 0,8
Кухня 3,7 7 9 8,3 1,5
Коридор 1 2,7 4 8,7 8,1 U
Кімната 2 4,2 6 8,6 8,3 1,9
Кімната 3 4,9 6,2 9.3 8,3 2
Балкон 4,7 8 9,5 9,3 1,7 ..
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У зв’язку з тим, що обмеження видимості в квартирі настане через 2 хв,тх>

2,1 хв. Кухня буде заблокована вже через 3,7 хв, кімната 2 -  через 4Д хв, кімната З 
-  через 4,9 хв, а балкон — через 4,7 хв. У ванній кімнаті небезпечних концентрацій 
не буде за умови хорошої герметичності дверей. Отже, блокування коридору 1 
(основного евакуаційного виходу) у верхній зоні, відбудеться через 2,1 хв після 
початку пожежі. За умов відкритих дверей з квартири на першому поверсі при по
жежі незначно збільшують час безпечної евакуації для її жителів (1 хв), але усклад
нюють евакуацію сходовою кліткою з причини втрати оптичної видимості, яка 
настає через 5 хв, аза браком кисню -  через 11 хв. Зауважимо, що на верхніх пове
рхах сходової клітки цей час буде значно меншим. Інші небезпечні фактори поже
жі на сходовій клітці не досягнуть гранично-небезпечних концентрацій.

3. Час евакуації людей з житлових будинків підвищеної поверховості 
та висотних.

Важливим фактором, від якого залежить ризик загибелі від пожежі, є 
вчасна евакуація. Для житлових будинків підвищеної поверховості м. Львова 
розраховано час евакуації згідно з методикою [2], яка є доповненням та удо
сконаленням методики розрахунку евакуаційного часу за ГОСТ 12.1.004-91 [3]. 
Розрахунки показали, що час евакуації може становити від 8 хв до 15 хв за 
умови наявності пожежних сповіщувачів та їх відсутності відповідно.

Оцінювання пожежного ризику та доцільність основних заходів для 
його зменшення виконували за методикою [2], за відсутності протидимного 
захисту та системи пожежної сигналізації Qs = 1-Ю . А за умови наявності 
цих систем, отримали, що QB = 8,09*10" -  не перевищує нормативного зна
чення ризику Q8H = 10"6

Отже, використання систем пожежної сигналізації та оповіщення у 
житлових будинках підвищеної поверховості та висотних, дає змогу зменши
ти час доїзду пожежно-рятувальних підрозділів та вчасно провести евакуацію 
до моменту настання небезпечних факторів пожежі, що призведе до змен
шення ризиків загибелі від пожежі.
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